

嵩山论坛 之 嘉宾讲座

要以更大智慧推进重要领域改革

——吴敬琏郑州论道经济



吴敬琏分析,这正是投资拉动导致投资回报递减效应的体现。吴敬琏说,按照经济学上的凯恩斯主义理论,经济出现衰退时,采取两种手段,财政手段和货币手段,发货币、扩需求、保增长。我们在2008年投入4万亿投资,发放了10万亿贷款,成功拉升2009年GDP增长。但是增速提升的同时,投资回报递减规律也显现出来。2010年经济增速开始持续下跌。2012年5月份,中央政府再次采取刺激政策,相当多的地方以城建作为主要手段,大量的融资和投资,但GDP也只在去年第4季度增速回升,今年前两个季度,连续下滑。吴敬琏说:“这正是投资回报递减效应的显现,归根结底是用错分析框架,是用凯恩斯主义解决短期问题的方法,来考虑我们的长期发展问题。”

吴敬琏认为,解决体制问题的唯一出路,就是进一步推进改革,而且要以更大的政治勇气和智慧推进重要领域的改革。“十八大已经把全面深化改革放在我党,我国的议事日程上,而且要制定改革的路线图。这次不是一般的号召和承诺,而是真的要挽起袖子大干一场。”

过度依赖投资拉动不可持续

吴敬琏指出,今年6月份的“钱荒”,根源也是投资拉动负面效应积累的表现。过度融资会导致负债率过高,从而引发偿债危机,“钱荒”就是源于货币在时间和空间上的错配,“用短期的存款去做长期的投资,到还钱的时候,就会出现偿债问题了。”“钱荒”事件对我们是一个很好的警醒,更可怕的不是局部偿债危机导致的“钱荒”,而是大家只顾讨论央行该不该出手救市,而不去研究为什么会“钱荒”。短期问题是源于长期问题的,短期问题解决了,长期问题不解决,它会不断地重复发生。

转变增长方式核心是效率增长拉动

对于当前备受关注的经济转型问题,吴敬琏也给出解读。他认为,转变经济增长方式的核心,是靠效率提高来支撑经济增长,而非投资。

吴敬琏说,苏联人在上世纪60年代提出来要赶超美国,但碰到一个问题,增长率很高,增长质量不高,太粗放。改革开放以后,我们越来越觉得这对我们也是一个大问题。所以1995年在制定第9个五年计划的时候,我们就提出要转变经济增长方式。国家第九个五年计划明确提出,要实现两个根本转变,第一个根本转变,是从粗放的增长方式到集约的增长方式的转变,第二个根本转变,是从计划经济到市场经济的转变。第二个转变就是体制的转变,而且是第一个转变能够实现的关键和基础。

但是到目前为止,转型的问题仍然没有解决。“为什么到现在这个转型的问题仍然没有解决?就像2003年党的十六届三中全会所说,因为存在着体制性的障碍。”主要表现为,市场没有在资源配置中起到主导作用,用GDP考核政绩等。

深化改革是解决体制障碍的唯一出路

吴敬琏认为,解决体制问题的唯一出路,就是进一步推进改革,而且要以更大的政治勇气和智慧推进重要领域的改革。“十八大已经把全面深化改革放在我党,我国的议事日程上,而且要制定改革的路线图。这次不是一般的号召和承诺,而是真的要挽起袖子大干一场。”

去年12月中央经济工作会议上,明确要求在今年提出全面深化改革的总体方案、路线图和时间表。吴敬琏分析,未来的改革会重点关注这些问题:加快形成统一开放,竞争有序的市场体系;增强公有制经济、特别是国有经济发展活力,鼓励、支持、引导非公有制经济发展;以加快转变政府职能为抓手,处理好政府和市场的关系;通过社会体制改革创新使全社会创造能量充分

释放,创业活力蓬勃发展等。吴敬琏说,要加快形成统一开放、竞争有序的市场体系,需要做各方面的工作,比如明晰市场体系的产权制度基础,放开商品价格和要素价格,划分政府职能和边界等。

吴敬琏认为,配合改革的一些准备工作也要做。要运用宏观经济政策稳住宏观经济;采取去杠杆化措施堵塞漏洞,防止出现系统性风险;同时打击贪腐分子,消除他们对改革的阻碍和反抗。“总而言之,我们的工作就是把总体改革方案设置好,同时做好准备工作。”吴敬琏说,下一步全面推进的改革,对于经济的发展、国家的未来,都具有决定性意义,大家应积极参加到这个重大的历史性的改革战略中去,保证改革取得新的成功,保证中国经济长期持续发展。

郑州联合UPS招商 瞄准14家知名企业

(上接一版)拟在郑州建设中原电子商务运营中心等项目。马懿听取项目进展汇报后指出,各相关部门要加强沟通、协调,全力支持重大项目建设。

我市是国家首批跨境贸易电子商务服务试点城市,即将迎来国家海关总署验收。马懿认真听取了E贸易试点工作汇报,要求加快信息平台开发进度,确保在9月20日之前完成平台软件开发工作;要征求专家意见,细化综合试点申报方案,按照时间节点,稳步推进;要高度重视验收工作,切实提高工作效率,确保顺利通过验收。

马懿强调,全市各级各部门要明确重大招商引资项目对于全市经济社会发展的重大引领作用,自觉服务、全力支持重大招商引资项目建设,把有限的资源集中到引领郑州发展的重大项目上来。各级各部门要明确自身的工作目标和责任,以高度的责任感,积极主动地参与到全市经济社会发展大局中来。要明确重大招商引资项目的工作机制和工作要求,不但要明确重大项目推进中的重要时间节点,更要明确各个关键环节的时间节点,紧扣时限要求,高效率高标准高质量推进工作落实。

我市开展供用电条例执法检查

(上接一版)今年,我市电网建设计划投资39.76亿元,投产110千伏及以上输变电工程19项。白红战说,此次执法检查有所创新,首先让执法检查组成员学习了解《条例》,有助于提高检查组成员履职能力和水平。他希望各级各有关部门严格实施《条例》,在供电方面,政府和电力部门要建设好电网、做好安全保护工作,为单位和个人提供优质的服务;在用电方面,各单位和个人要做到安全用电、节约用电、依法用电,自觉遵守法律法规。相关部门要加大《条例》的宣传工作,加强对违法现象的处理。各级各有关部门要积极配合落实《条例》,保护群众合法权益。

省安委会督查组 检查我市油库安全

本报讯(记者 黄永东)9月10日至11日,省安委会督查组在我市就石油化工企业油库安全专项检查开展情况进行督导检查。副市长马建参加相关活动。

我市辖区目前共有12座大型油库。7月24日起,根据国家和我省安全生产会议精神要求,我市组织7个县(市)区安监局和12家油库企业对安全隐患进行了自查自纠活动。8月22日至27日,市安监局又组织石油化工行业专家分两对对全市12座石油库进行了全面督查。

督查组一行实地抽查了我市5个石油库的安全生产状况和专项检查开展情况,督查发现,大部分油库都能按照要求,开展安全生产专项检查,对存在的隐患进行整改。但部分油库存在一些薄弱环节需要改进,市安委会要求各油库必须认真整改,力求将各项隐患消除在萌芽状态。

中国人大新闻奖揭晓 我市两篇作品获奖

本报讯(记者 李娜 实习生 龚芮)昨日,记者从市人大常委会获悉,第23届“中国人大新闻奖”和第22届“河南人大新闻奖”评选结果揭晓,我市推荐的作品分别获得“中国人大新闻奖”二等奖和三等奖,“河南人大新闻奖”一、二、三等奖,郑州市人大常委会获得优秀组织奖。

在本次“中国人大新闻奖”评选中,《郑州市人大常委会专题询问会破解人托难》、《回到要害 问出实效》分别获得了二等奖和三等奖;在“河南人大新闻奖”评选中,《郑州市人大常委会专题询问会破解人托难》和《构建和谐劳动关系 突显郑州立法特色》获得一等奖,《回到要害 问出实效》、《让民主触手可及》和《郑州市人大常委会连续7年跟踪监督教育发展》获得二等奖,《让这个冬天不再冷》获得三等奖。

郑州国际街舞大赛 标志今日开始评选

(上接一版)本次活动征集的最佳设计奖标志,将作为中国(郑州)国际街舞大赛的标志,长期在此项赛事中使用。大赛组委会提出,该标志既要体现郑州时尚古都的城市形象,也要展现街舞活力四射、自信张扬的艺术特色。通过标志的宣传和使用,增强社会各界对中国(郑州)国际街舞大赛的认识和支持,提升大赛的影响力和知名度。

网上投票今天开通,截止时间为9月14日。请登录中国(郑州)国际街舞大赛官方网站www.zggjwds.com投票。

寻找 我的小学老师 和你一样站上讲台

“长大后我就成了你,才知道那个讲台举起的是别人,奉献的是自己……”从学生到成为老师,每当听到这首歌,张昕说,她的感触最深,最能体会当老师的那份辛苦,也最想感谢自己的小学老师王翠萍。

今年21岁的张昕在郑上路二小上的小学,刚刚大学毕业的她回到母校当起了三年级语文老师,成了王翠萍老师的同事。“王老师是我见过的最负责任,教课最有水平的老师。”张昕说,那个时候她上小学三年级,刚开始接触英语课,当时的小伙伴们除了好奇,还有茫然。但是渐渐的,孩子们开始喜欢,甚至盼望上英语课,因为王老师的课充满了趣味和欢乐。

“印象最深刻的,是王老师手里的那些卡片。”张昕说,最初接触单词,同学们很难记住,王老师便想了个办法,她自己动手制作了一沓教学卡片,比如正面画上一个苹果,背面便是单词“apple”。在课堂上,当她拿出这些漂亮的卡片,孩子们的眼神一下子就被吸引住了,在王老师的带领下,很容易便记住了这些单词。除了卡片,还有“开火车”、面对面式学习法,王老师没有把一个孩子落下,孩子们就像做游戏一样,在玩的过程中把英语知识牢牢装在了自己的脑袋里。受王老师的影响,张昕渐渐喜欢上了教师这个职业,现在,张昕把这些教学方法也搬到了自己的语文课堂上,也收到了意想不到的效果。

在郑上路二小三年级教室,我们见到了正在给学生上课的王翠萍。已经从事教35年的王翠萍对教师有着自己的理解。在王翠萍上高中的时候,她先后换了5位英语老师,5种风格迥异的教学方式曾经让她困惑,但也给了她多种思路。从事教学后,她博采众长,选择出最适合自己的教学方法。“既然家长把孩子交给我,我就有责任把他们教好。” 本报记者 刘伟平



我省拟改革教师收入分配制度

重点向农村、教学一线和边远地区倾斜

本报讯(记者 王红)记者昨日从省人社厅、省教育厅获悉,我省将进一步改革教师收入分配制度,争取教师收入“同城同待遇”,并重点向农村、教学一线和边远地区教师倾斜。

按照计划,改革将以完善工资分配激励约束机制为核心,健全符合教师职业特点、体现岗位绩效的收入分配制度。针对基层一线教师,今后,我省将对国家、省扶贫开发工作重点县任教的高校毕业生,在薪级工资确定上适当按

高标准确定;对农村学校特别是条件艰苦的学校,其绩效工资总量增长幅度适当高于其他学校。针对教育领域高层次人才,对各类学校有突出贡献的中青年科学、技术、管理专家,各地在工资套改时适当高定。

我省将按照“管理以县为主,经费省级统筹,中央适当支持”的原则,确保义务教育学校绩效工资所需资金落实到位。推进非义务教育教师绩效工资实施工作。对农村、边远、贫困地

区任教的中小学教师实行工资倾斜政策;对在连片特困地区乡、村学校和教学点工作的教师给予生活补助;完善幼儿园教师待遇保障政策,对农村幼儿园教师实行工资倾斜政策;按照规定落实特殊教育教师津贴。

此外,我省将增加教师参加政府特殊津贴人员、杰出专业技术人才、学术技术带头人的推荐名额,教育系统推荐比例由原来的33%提高到40%。

郑州市国土资源局 郑州市国土资源局经济技术开发区分局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

郑国土资交易告字[2013]39号

经郑州市人民政府批准,郑州市国土资源局和郑州市国土资源局经济技术开发区分局决定以挂牌方式出让郑政经开[2013]022、023号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况 and 规划指标要求

申请人可以单独申请,也可以联合申请。三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。四、本次挂牌出让的详细资料 and 具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2013年9月25日至2013年9月30日到郑州市国土资源局经济技

术开发区分局1108室获取挂牌出让文件,于2013年10月8日至2013年10月18日到郑州市国土资源局经济技术开发区分局1108室提交书面申请。五、本次国有建设用地使用权挂牌报价时间和地点: (一)挂牌时间:2013年10月8日至2013年10月22日15时; (二)挂牌地点:郑州市国土资源局土地交易大厅。六、其他需要公告的事项 (一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿

意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。 (二)本次挂牌为无底价挂牌,最高价格的出价人即为竞得人。 (三)竞买人应全面了解发改部门关于项目核准备案的详细规定和程序的有关规定以确定是否参与竞买。七、联系方式 联系地址:航海东路与朝凤路交叉口西北角亚太广场 联系电话:(0371)66780991 联系人:窦先生 李女士 开户单位:郑州市国土资源局 开户银行:中国银行河南省分行营业部 账号:2572 1689 0088 2013年9月12日

Table with columns: 编号, 土地位置, 土地面积, 用途, 容积率, 建筑密度, 建筑高度, 绿地率, 投资总额, 出让年限, 竞买保证金, 开发程度